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Svar på fråga 2025/26:785 av Lars Isacsson (S) 
Polisens inriktning mot organiserad brottslighet inom 
fotbollen 

Lars Isacsson har frågat mig hur jag säkerställer att regeringens 

uppdrag till Polismyndigheten att prioritera bekämpningen av 

organiserad brottslighet också får genomslag i hur polisens 

insatser inom fotbollen utformas och kommuniceras, så att 

fokus tydligt riktas mot de verkliga systemhoten – såsom 

rekrytering av unga och kriminella ekonomiska strukturer – och 

inte utformas eller kommuniceras på ett sätt som riskerar att 

uppfattas som ensidigt riktat mot supportrar.  

Först vill jag tacka Lars Isacsson för hans uthålliga engagemang 

i dessa frågor. Det bidrar i högsta grad till att föra saken framåt 

och olika aktörer närmare varandra.  

Att bekämpa den organiserade brottsligheten är en helt central 

prioritering för regeringen, och en avgörande framtidsfråga för 

Sverige. Det handlar om att slå hårt mot våldet, strypa den 
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kriminella ekonomin och stoppa rekryteringen av barn och unga 

in i allvarlig brottslighet.  

Regeringen styr Polismyndigheten i enlighet med denna 

prioritering genom bland annat regleringsbrev, särskilda 

uppdrag, myndighetsdialog och löpande uppföljning. 

Polismyndigheten arbetar mycket målmedvetet med att trycka 

tillbaka den organiserade brottsligheten och arbetet ger goda 

resultat – det gäller inte minst halveringen av det dödliga 

gängvåldet på tre år.  

 

Den organiserade brottsligheten tränger sig in även i 

föreningslivet och idrotten, inte minst fotbollen. I årets 

regleringsbrev har regeringen gett Polismyndigheten i uppgift att 

kartlägga den organiserade brottslighetens påverkan på idrotten 

och redovisa myndighetens arbete på området. Regeringen har 

också tilldelat Riksidrottsförbundet 10 miljoner kronor i nytt 

årligt bidrag för att stärka idrottens motståndskraft mot 

idrottsrelaterad brottslighet.  

En levande supporter- och läktarkultur förutsätter trygga 

evenemang. Polismyndigheten arbetar med en 

exkluderingsstrategi som går ut på att identifiera det fåtal 

personer som står för hot och våld. Allt i syfte att värna den 

stora majoriteten skötsamma supportrar och se till att de får 

uppleva trygga evenemang.   
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Polismyndigheten har ett tydligt uppdrag att på bred front 

angripa den organiserade brottslighetens påverkan på fotbollen. 

I detta ingår förstås frågor om nyrekrytering av unga och den 

kriminella ekonomin. Samtidigt måste risker för 

ordningsstörningar vid matcher hanteras och reduceras. 

Regeringen följer Polismyndighetens arbete nära och överväger 

löpande eventuella behov av justeringar i styrningen.  

Stockholm den 13 maj 2026 

 

Gunnar Strömmer 
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